
Важливим показником ефективності ро-
боти елеватора є збереження якості зерна, 
але забезпечити якість зерна можливо тіль-
ки дотримуючись технологій та працюючи на 
справному обладнання.

При завантаженні зерна на елеватор зерно 
починає дробитися та пошкоджуватися, почи­
наючи із зсипання в завальну яму, а потім при 
переміщенні транспортними комунікаціями – но­
ріями, конвеєрами, самопливним обладнанням. 
Особливо травмує зерно зношене самопливне 
обладнання, навіть якщо воно і відремонтоване. 
Зовні таке обладнання відремонтоване, але зсе­
редини залишаються зношені краї, які, як лезо, 
ріжуть зерно.

Та і зерно – дуже абразивний матеріал – по­
шкоджує металеві поверхні обладнання, виво­
дячи його зі строю. Ці фактори впливають на 
ефективну роботу елеватора, його рентабель­
ність. Запобігти таким витратам може футеру­
вання обладнання поліуретаном. 

Поліуретан стійкий до стирання, тому за­
хищає обладнання від зносу, а завдяки своїй 
пружності – він захищає зерно від пошкодження 
та дроблення, що веде до зменшення утворення 
пилу у виробничих приміщеннях. Тож маємо два 

беззаперечних фактори використання поліуре­
танової футеровки, що впливають на прибутко­
вість елеватора – це подовження експлуатацій­
ного терміну обладнання та збереження до 5% 
зернової маси від дроблення та бою.

Спираючись на більш ніж десятирічний дос­
від роботи, фахівцями ТОВ НВП "ФОРПОЛIМЕР" 
розроблені різні методи футерування елеватор­
ного обладнання: 

• футерування готовими поліуретановими 
вкладками;

• футерування методом гарячої адгезії;
• футерування методом заливки поліуретану;
• футерування поліуретановими листами, ар­

мованими металом, сіткою металевою, техніч­
ною тканиною;

• комбіновані методи футерування.
Усі ці методи випробувані на елеваторах 

України та показали прекрасні результати.
Та сьогодні ми зупинимось на поліуретано-

вому футеруванні клапанів перекидних. Це 
обладнання призначене для зміни та розподілу 
потоку зерна, тому завжди працює під наванта­
женням, а тому потребує додаткового захисту.

Клапани перекидні – досить дороговартісне 
обладнання, тож футерування поліуретаном буде 
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доцільним, бо воно подовжить його експлуа­
таційний строк, але, головне, таке обладнання 
не підведе вас, коли елеватор буде працюва­
ти в повному режимі приймання-відвантажен­
ня зерна. В залежності від конструкції клапана 
ми можемо застосувати футерування методом 
гарячої адгезії або футерування комбінованим 
методом. Футеруються внутрішні поверхні кла­
пана повністю або частково, тільки ударні місця. 
Це залежить від самої конструкції клапана та 
ще залежить від побажань Замовника. Додат­
кові узгодження обов’язкові перед початком ро­
біт. Футерувати можна як нове обладнання, так і 
обладнання, яке працювало і потребує ремонту. 
Із наших попередніх рекомендацій – поліурета­
нове футерування повинно бути не менше ніж 
4,0 мм.

Сезон приймання зерна підходить до свого 
завершення, тож після його закінчення облад­
нання, яке вимагає ремонту, можна відновити 
за допомогою поліуретанового футерування і не 
чекати весни, коли всі замовлення потрібні «на 
вчора». «Воза треба ремонтувати взимку», тож 
запрошуємо до співпраці!

З повагою, Лариса ТКАЧЕНКО, 
Комерційний директор ТОВ НВП «Форполімер»
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